

新闻广角

幸福养老看得见摸得着

本报讯 近年来,岳西县积极应对人口老龄化问题,满足老龄健康服务需求,持续提升老龄健康诊疗水平,切实提高老龄健康服务质量,不断增强老龄群众获得感、幸福感和安全感,守护最美“夕阳红”。

在盛岳·福满园养老中心,工作人员忙碌地服务着,为老人们进行体检、血压、血糖、血脂……进入冬季以来,该养老中心每隔几天都会为老人们进行体检。这也得益于现代化科技设备,能够及时发现老人的身体异样,大大地减少了老人们罹患各种病痛。

盛岳·福满园养老中心在今年8月份正式挂牌营业。因开业不久,便吸引不少老年人来此养老。退休老人李晚峰已经在这里住了两个月了,说起这里的生活,老人家是赞不绝口。

法治“牵手”非遗撞出别样“火花”

本报讯 近日,岳西县主簿镇大畈村不断创新普法宣传形式,举办了“法治+非遗花灯”主题活动,为全体村民呈现了一场法治与非遗文化交融的盛宴。

此次活动将民俗花灯元素与现代普法知识相结合,展示了融入法律名言、法治故事、普法歌谣等法治主题的大畈花灯,通过形象生动、易于理解的方式宣传宪法、民法典等法律知识,让村民在欣赏花灯的同时感受到法治精神的重要性。踏入活动现场,一排排非遗花灯高高挂起,五彩斑斓的花灯上一条条富有趣味性的法律灯谜吸引了许多群众争相竞猜,有的驻足思考,有的互相探讨,现场氛围十分火热。同时,村级法律明白人与前来参

年猪宴上品味乡村幸福生活

本报讯 12月7日,来自全国各地的上千名游客齐聚岳西县青山景区,赏岳西山川美景,体验大别山民俗,感受热热闹闹的岳西“年猪宴”。

一大早,景区工作人员和杀猪匠便将一头两百多斤的大黑猪牵到景区,随后准备杀猪工具,起火烧锅,在共同完成抬猪、宰猪、脱毛、分肉的流程后,一片片猪肉便在厨师翻炒中迸发出诱人的香味。

红叶经济添彩全域旅游

本报讯 近日,岳西县石关乡的红叶如同火焰般绚烂,不仅扮靓了山间,更带动了当地的文旅产业。这一片片红叶,吸引着四面八方的游客前来观赏。

石关乡位于大别山腹地,森林覆盖率极高,是避暑休闲、赏红叶的绝佳之地。近年来,石关乡依托其优越的生态环境和气候资源,积极引导和支持当地村民发展民宿、农家乐等旅游配套服务,切实地将红叶这一自然资源转化为推动经济发展的新动力。

油画展中“畅游”岳西山水

本报讯 日前,“红色基因·翠绿底色”徐开利岳西风景油画展在南京金陵图书馆惊艳亮相。

经在宁的岳西老乡联系,岳西县委宣传部邀请知名油画家徐开利先生,于今年7月下旬至8月中旬到岳西采风。徐开利是油画家、版画家,原南京市文广新局巡视员,是中国美术家协会会员,国家一级美术师,是南京市全民阅读促进会常务副会

优化营商环境 提升服务效能

服务之优解企业之忧促发展之效

近年来,岳西县将企业满意度作为企服务工作落脚点,不断优化营商环境、完善为企服务机制,坚持企呼政应、接诉即办,打造“我为企业解难题”服务专班,对诉求办理情况定期调度回访,不断做优做强服务、提升为企服务效能,有效助力了县域经济高质量发展。

县直部门”等机制,落实领导干部联系重点企业和重大项目制度,125名领导干部每季度走访225家重点企业和23个重点项目。今年为企业解决劳动用工问题4909人,解决企业生产厂房34万平方米,解决企业融资25.70亿元,为县内89家企业累计兑付“免申即享”“即申即享”资金885.16万元,为24家企业代办公司注册、项目备案、施工许可等审批事项48件。

实行“点对点”代办帮办机制

针对“大别山·雾里云间”轻奢露营基地项目负责人提出的诉求,岳西县企业服务中心在多方联动协调下,快速确定解决方案,20天内通信基站竖起来、生活用水通起来、路灯亮起来,基地按时顺利开业,当天营业额达6万元。为爱德马饮用天然矿泉水项目取水许可证提供帮办代办服务,

仅用3天为企业办理不动产权证,并按规定取得矿泉水资源采矿许可证,9月份该企业签下500万元订单。

收到安徽福能包装公司请求打开瓶胚产品销售市场的诉求后,县企业服务中心帮助企业达成供货意向企业10家,预计给企业年销售额增加20%。安徽聚菌堂农业科技发展有限公司原建厂房搬迁、评估、补偿等工作均未得到落实,岳西县企业服务中心、县征迁办、天堂镇人民政府等部门,迅速对公司前期资产进行评估、核实,及时拨付167万元的补偿资金,并着力解决了企业用电、用水需求。

“我为企业解难题”服务专班助企纾困

岳西县现代农业蔬菜产业园项目

总投资5200万元,该项目全程服务专班由温泉镇分管农业的副镇长任班长,采取“企业吹哨、专班报到、服务见效”工作模式,引导党员干部带头在项目建设现场一线集结。

项目服务专班环境保障“小分队”突出精准“滴灌”“靶向”供给,全程负责开户外业务代办工作,启动土地流转和环境协调工作,组织开展“田园夜话”交流会,深入村组为村民详细解答政策,并创新土地流转模式,仅在半个月流转4个村民组125户189亩土地。

全程服务专班还协同电力、资规、通信等部门深入现场反复勘察,半月内完成电力杆线迁移。开通纳税服务“绿色通道”,实现了税费缴纳的一站式服务,项目投产后可年产优质蔬菜2000吨,实现产值1000万元。

通讯员 王节晴

念好“快、实、好”三字诀

企业诉求流转“快”,收到企业诉求后1日交办,承办单位1日对接,直接办理诉求1日办结;办理成果突出“实”,注重分类施策,有序提级办理,做到回应一个诉求,解决一类难题;企业反馈突出“好”,对办理情况及时回访,对办理不力的及时督查,一时难以解决诉求要跟踪服务,做到“一盯到底”,争取企业满意。

常态化推行“衙前夜话”“企业评



喜迎好“姜”来

12月6日,姜农们忙着采收小黄姜。入冬以后,岳西县莲云乡迎来了小黄姜丰产丰收,片片姜地姜香四溢。莲云乡充分发挥地理气候优势,聚焦建基地、育龙头、创品牌,依托“企业+合作社+大户+种植户”的模式大力发展生姜产业,在延链补链强链、提升科技应用、对接市场需求等方面久久为功,持续推动生姜产业提质增效、蓬勃发展。

通讯员 余飞 储翔 摄

来榜镇:

打造深山里的研学文旅圈

本报讯 “万名学子游来榜,深山研学丝线路。”初冬的大别山,层林尽染,五彩斑斓,一条藏在岳西县来榜镇深山里的“丝绸研学之路”火了。连日来,岳西县来榜镇蚕桑文化研学基地在媒体平台频频出圈,手工制作蚕丝扇、烹制桑叶茶、蚕桑科普馆一日游等吸引了一大批师生前来打卡,迎来了一波研学旅行热潮。

11月下旬,合肥500多名中学师生组成的研学团队赶来来榜镇,展开了一场蚕桑研学“宝藏之旅”。师生们走进关河村研学基地,体验摘桑叶、采茶花;走进桑枝食用菌大棚,采摘

彩色的蘑菇;参观蚕桑展览馆,探索蚕宝宝的成长过程。最吸引他们的还是古法缂丝,在研学基地师傅的指导下,孩子们亲手制作蚕丝扇。探秘桑蚕之源,感悟劳动之美,追寻中华民族悠久的蚕丝文化,精彩的研学课程让孩子们在玩中学、游中思。

为让县内外学子深入探索来榜这片研学“宝藏之地”的多元魅力。来榜镇充分发挥农业强镇、蚕桑大镇的产业优势,深挖本地资源,创新设置课程,增强研学旅游的吸引力。设置了如古法缂丝(手工蚕丝扇制作)、茶叶采摘制作、桑叶茶制作、桑枝鸡蛋饼制作、手工豆腐制作等一批特色课

程,培养学生的动手能力。

近年来,来榜镇全力打造研学旅游产业。积极争取乡村振兴衔接资金建设研学基地教室、宿舍等相关设施。以红色路线、绿色路线为主题,创新“研学+红色”“研学+绿色”“研学+乡村发展”等多种形式,打造特色主题研学精品路线,为来榜镇乡村振兴注入强劲新动力。

打造“研学+红色”精品研学路线,发挥来榜村棉被厂(来榜汪氏宗祠)的教育作用,带领学生感悟革命先烈奋斗史,以点带面讲好岳西红色故事。打造“研学+绿色”精品研学路线,加大资金投入,通过发放桑苗、

强化指导等方式鼓励蚕桑产业发展,现建设高标准桑园14万亩。争取资金建有蚕桑科普馆、桑园丝绸之路、蚕桑产品展示馆等,使蚕桑产业链更完整。打造“研学+村级发展”精品研学路线。鼓励各村积极参与发展研学旅游,增加集体经济收入。关河村通过与优橙蚕桑文化实践基地合作,获取场地费用和服务费,来榜村通过项目和场地入股等方式,与美途研学实践基地合作,年收益超十万元。其中,美途研学实践基地是全县首家中小学生学习劳动教育实践基地,获评安徽省研学旅游示范基地。

(通讯员 朱琴 林卢珍)

以有力举措加快发展乡村产业

让乡村美起来 让农民富起来

本报讯 近年来,岳西县店前镇徐良村坚持党建引领,大力发展特色产业,加快美丽乡村建设,培树文明新风,为推进乡村全面振兴步伐不断注入新活力。

党建引领基层建设,推动党组织“强”起来。今年,徐良村党总支认真谋划书记项目,聚焦道路交通顽疾,将乡村道路确定为书记领办事项。计划完成扩宽七里路1.5米,新建1.6公里虎形路,解决制约经济发展的交通问题,畅通乡村致富通道。充分党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,鼓励党员积极参与道路建设的宣传、协调建设过程中的群众矛盾,确保项目有序推进,增强了党组织的凝聚力、战

斗力和组织力,为乡村振兴奠定了坚实基础。

党建引领产业发展,推动特色经济“活”起来。为发展壮大村级集体经济,2024年,徐良村通过科学谋划集体经济项目,在60亩永农园地块种植甜玉米,高效盘活了闲置的土地。引进安徽天明生态林农业科技开发有限公司建设丹参种植基地,计划用3年时间完成丹参生产及种苗繁育于一体的规范生产和推广示范基地,目前已完成60亩的丹参种植示范基地建设。为开创乡村振兴新局面提供了有力的技术支撑、经验支撑、经济支撑,持续发展茶叶、茶苗、黄桃和生条加工等传统

优势产业,实现农村产业强、农民增收富。

党建引领乡村治理,推动村貌“美”起来。充分发挥农村基层党组织的领导核心作用,徐良村坚持把党建引领贯穿于乡村治理全过程,通过建设垃圾集中处理、污水处理、卫生公厕等工程,实现乡村治理与党建工作深度融合。常态化开展人居环境整治活动,对村内主干道进行路障清理、徐良村河道进行垃圾清理,保持交通道路整洁通畅、河道水质清澈,建设更加宜居的和美乡村,带领群众自觉维护环境卫生,增添了村民的获得感、幸福感。

党建引领乡风文明,推动先进典

型“多”起来。徐良村充分发挥新时代文明实践站、农家书屋的阵地平台作用,组织村级志愿者积极开展各类政策宣讲、法律咨询、关爱留守儿童、敬老助残等志愿服务活动。每年开展“文明家庭”“美丽庭院”“好婆婆、好媳妇”评选,利用道德讲堂、田园夜话、道德评议会大力宣传先进典型事迹。

近年来,村民李作念、徐甘重先后获评“安庆好人”荣誉称号,村两委充分发挥各类好人和新乡贤的带动作用,在徐良形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,促进了文明新风。

(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 王云志 杨春颖)

长。徐开利创作了47件油画参展,作品以岳西红色历史、自然风光、古建筑文化为主要创作内容,不仅体现了他的艺术才华,更彰显了岳西的红色基因,突显了这片土地生机勃勃的翠绿底色。观展后大家表示,岳西丰富的文旅资源让人向往,有机会要到岳西走一走,瞧一瞧,实地体悟岳西的大美风光与迷人文化。

(通讯员 储青 陈子彦)